
Doporučení Národního referenčního centra pro hygienu půdy a odpadů k nakládání 

s použitými inkontinenčními pomůckami, které byly podrobeny dekontaminaci v 

přístrojích typu Vakumet a Medivak. 

Použité inkontinenční pomůcky od klientů domů pro seniorů, ústavů sociální péče a pacientů 

neinfekčních oddělení, které byly podrobeny dekontaminaci v přístrojích typu Vakumet a 

Medivak lze zařadit pod katalogové číslo 18 01 04 - Odpady, na jejichž sběr a odstraňování 

nejsou kladeny zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce v těchto případech: 

 použité inkontinenční pomůcky jsou vkládány k dekontaminaci do přístrojů Vakumet a 

Medivak pouze v silnostěnném pytli vhodném pro dekontaminaci tohoto typu (min. 0,8 

mm), 

  během dekontaminační cyklu bude do pytle vstříknut dekontaminační roztok 

v množství, které sníží patogenní mikroorganismy na počty, které neohrozí zdraví lidí. 

Snížení počtů mikroorganismů je zajištěno předepsanou dávkou dezinfekce a 

diferenčním tlakem, který vznikne během procesu dekontaminace, 

 svrchní povrch pytle je opláchnut dezinfekcí z důvodu ochrany zdraví pracovníků, kteří 

s odpadem dále nakládají. 

Dekontaminované inkontinenční pomůcky pod katalogové číslo 18 01 04 - Odpady, na 

jejichž sběr a odstraňování nejsou kladeny zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce 

nelze zařadit v těchto případech: 

 jestliže dojde k nafouknutí vakuovaného pytle po dekontaminaci odpadu (a to po celou 

dobu  od  vyjmutí pytle z přístroje až po předání odpadu specializované firmě),  

 jsou-li do pytle umístěny i jiné odpady než použité inkontinenční pomůcky anebo jsou 

pytle plněny víc než uvádí provozní řád a doporučuje servisní firma,  

 

V těchto případech se pytle s použitými inkontinenčními pomůckami klasifikuje jako 

odpad nebezpečný a zařazuje se pod katalogové čísla 18 01 03* - Odpady, na jejichž sběr 

a odstraňování jsou kladeny zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce. Dále se 

s ním nakládá jako s infekčním odpadem.  

Všichni pracovníci, kteří nakládají s odpady, musí nosit vhodné OOP a provádět častou hygienu 

rukou. 

Doporučené postupy pro nakládání s infekčním odpadem jsou podrobně popsány v 

certifikované Metodice pro nakládání s odpady ze zdravotnických, veterinárních a jim 

podobných zařízení.  

http://www.szu.cz/tema/zivotni-prostredi/odpady-ze-zdravotnickych-zarizeni  

http://www.szu.cz/tema/prevence/stanovisko-narodniho-referencniho-centra-pro-hygienu-

pudy-a-3 

https://www.mzp.cz/cz/nakladani_s_odpady_zdravotnictvi 
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